
PROCES-VERBAL nr. 02/14

al Ședinței Consiliului coordonator interministerial în domeniul prevenirii şi 
combaterii violenţei în familie

(23 mai 2014, ora 9.30, Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familiei, sala de 
ședințe ANOFM, et. VI, str. Vasile Alecsandri nr. 1)

Au  fost  prezenți:  dna  Lilia  Pascal,  dl.  Veaceslav  Albina,  dna  Galina  Morari,  dl
Vladimir  Cazacov,  dl.  Iurie  Perevoznic,  dna.  Irina  Arap,  dna.  Daniela  Sîmboteanu,
dna.Valentina Bodrug-Lungu, dna. Angelina Zaporojan-Pîrgari,  dna. Daniela Misail-
Nichitin,  dna.  Tatiana  Catană,   dna.  Diana  Muntean,  dna.  Nina  Orlova,  dnul.  Gero
Stuller, dna Olga Corețchi, dna. Karen Tronsgard-Scott.

1. Prezentarea bunelor practici în domeniul colaborării Coaliției anti-violență din
Statul Vermont,  SUA cu autoritățile de stat în vederea promovării  reformei în
domeniul Violenței în Familie.

2. Prezentarea  și  discutarea  proiectului  documentului  de  politici  în  domeniu
prevenirii și combaterii violenței în familie

1. Prezentarea bunelor  practici  în  domeniul  colaborării  Coaliției  anti-violență din
Statul  Vermont,  SUA cu  autoritățile  de  stat  în  vederea  promovării  reformei  în
domeniul Violenței în Familie.

Dna. dna. Karen Tronsgard-Scott a prezentat salutul din partea organizației pe
care  o  reprezintă,  totodată  a  menționat  că  apreciază  înalt  coaliția  care  a  fost
creată în Republica Moldova, precum și cooperarea dintre autoritățile statale cu
cele neguvernamentale.

Printre aspecte principale ale bunelor practici a menționat  următoarele aspecte:
- Importanța  stabilirii  unui  dialog  eficient  între  Coaliție  și  organele  de  stat

responsabile în domeniul prevenirii și combaterii violenței în familie;
- Coaliția  vine  cu  inițiative  de  documente  de  politici,  precum și  proiecte  de

legi pe care le prezintă Guvernului spre consultare și aprobare;



- Printre  principalele  realizări  ale  Coaliției  este  sensibilizarea  majoră  a
actorilor  din  domeniu,  precum  și  monitorizarea  și  evaluarea  politicilor
implementate  de  către  stat,  subliniind  cele  mai  problematice  domenii  care
necesită intervenție.

2. Prezentarea  și  discutarea  proiectului  documentului  de  politici  în
domeniu prevenirii și combaterii violenței în familie

Dna.  Lilia  Pascal  a  prezentat  primul  draft  al  proiectului  documentului  de
politici  în  domeniul  prevenirii  și  combaterii  violenței  în  familie.  O  componentă
importantă a documentului o constituie acțiunile focusate spre asigurarea armonizării
și compatibilității sistemului național de prevenire și combatere a violenței în familie
cu Convenției Consiliului Europei cu privire la prevenirea și combaterea violenței în
familie  și  față  de  femei.  În  acest  sens,  documentul  de  politici  merge  în  paralel  cu
proiectul de lege pentru modificarea și completarea unor acte legislative în domeniul
prevenirii  și  combaterii  violenței  în  familie,  astfel  asigurîndu-se  o  abordare
dihotomică, focusată pe pregătirea semnării și implementării Convenției. 

Urmare  a  prezentării  proiectului,  membrii  grupului  coordonator
interministerial,  s-au expus pe marginea proiectului venind cu anumite comentarii  și
recomandări, care urmează să fie luate în calcul în procesul de finalizare a proiectului.
Totodată, proiectul documentului de politici a fost expediat membrilor grupului spre
avizare neoficială și pentru contribuții în vederea definitivării acestuia.

   
Vicepreședintele Consiliului,                                                         Lilia PASCAL
Șef Direcție politici de asigurare a
egalității de gen și prevenirea violenței


